



一味死守 死蟹一只

请不要将球员大巴停在自家大门前



死守没出路

本版图片 IC

龟缩，豹袭——今夜你选择哪一种方式求得生存？

穆里尼奥曾留下名言：请不要停错球员大巴。当年他执教切尔西时以此讽刺那些龟缩在门前一味死守的球队，这些球队恨不得将球员大巴泊在本方大门前，堵住大门，不让对方进球。

对于西班牙、葡萄牙、德国、意大利蓄势待发，等待出击的欧锦赛四强，“球员大巴往哪儿停”这个命题，心中早该有了答案。

至少从本届欧锦赛之前比赛

来看，死守只会走进死胡同。4场四分之一决赛，捷克、希腊、法国、英格兰一个个希望泊车在球门前的队伍先后出局。技战术水平更高、注重进攻的葡萄牙、德国、西班牙笑到最后。这其中意大利虽然是点球淘汰英格兰，但是意大利控制场上局面，创造有威胁的射门远远多于英格兰也是有目共睹，英格兰全场控球只有36%，当然没有取胜希望。

实力相对较弱的队伍对抗实力较强的队伍，或许只能采用守势，希望不失球，但是在高水平的

比赛中，这也难逃失败的命运。强队在90分钟、甚至120分钟总是能找到突破环节，给对手以致命一击，就像西班牙淘汰法国，西班牙球员找到了传球空间，撕破法国后防。换言之，弱队也不可能在90分钟做到滴水不漏。德国大胜希腊，再度印证“胜利，守不到”。

半决赛西班牙与葡萄牙的对话，前者实力更胜一筹。西班牙不会改变进攻打法，四分之一决赛打入两球的西班牙球员阿隆索说：“无论对手是谁，我们都会一攻到底。”与西班牙相似的

还有德国。德国是本届欧锦赛攻击力最强的队伍，他们甚至可以在四分之一决赛中派上与小组赛完全不同的前锋组合，依然大获全胜。德国半决赛将对阵以防守著称的意大利，德国主帅勒夫强调：“我们的打法依然是进攻、再进攻。”

稍占弱勢的葡萄牙与意大利将面对本届欧锦赛的两大夺冠热门，他们首先考虑求稳、不失球，这不难理解。但方向盘的把握同样重要——球员大巴要停对地方。 本报记者 黄永顺



猜疑欧足联有偏心 葡萄牙人担心吃亏

本届欧锦赛首场半决赛的主裁已经敲定，欧足联指派土耳其人卡基尔(见上图)执法这场“伊比利亚半岛德比”。不过，对于这样一个决定，葡萄牙足协提出了强烈质疑，甚至揣测说欧足联是想保送西班牙队进入决赛。

西班牙足协主席比利亚尔同时也是欧足联副主席，他和主席普拉蒂尼关系很好，这让葡萄牙方面相当担心。普拉蒂尼在欧锦赛前还曾公开表态称，他希望德

国和西班牙会师决赛。葡萄牙媒体因此据此猜测，普拉蒂尼是否会一路“保送”西班牙。

普拉蒂尼与西班牙关系好是一方面，另一方面的原因在于，这位欧足联主席很不喜欢葡萄牙足球。他曾多次抨击葡萄牙足坛是腐败和堕落的代名词，还多次拿波尔图主席平托涉嫌操纵比赛一事作反面教材。

葡萄牙足协认为，西班牙队在此之前已经受到了欧足联的照

顾，他们的晋级之路不乏争议。小组赛末轮对阵克罗地亚时，西班牙有两次疑似点球被放过。一次是拉莫斯禁区内飞铲曼祖基奇，那是一个完全可以吃红牌的动作；另一次是布斯克茨角球防守时拉倒乔尔卢卡。如果点球被判，西班牙是否能够晋级也难说。2010南非世界杯中，比利亚的疑似越位球把葡萄牙送回了家，葡萄牙担心这一幕会在今年重演。

卡基尔算是欧足联旗下裁判

团队中的大红人，上赛季欧冠半决赛巴萨主场对阵切尔西的比赛，他便是当值主裁。不过，他罚下了切尔西的特里，还将德罗巴在禁区内一个不算严重的犯规判为点球，被认为是偏向西班牙的巴萨，这也让葡萄牙足协坚信，卡基尔此番执法西葡大战就是西班牙人在欧足联出色公关的产物。

“保送”西班牙？但愿这仅仅只是猜测。 特派记者 关尹 (本报乌克兰今日电)

夜谈

口水本无罪

唾沫星子乱飞。比赛少了，闲话多了。欧锦赛还剩三场，口水如海浪一般具有攻击性。

据说，一个人每天产生的唾液，与尿液相当，大概有1500毫升。一个正常人，一天要上几次厕所？可我们一天又是如何消耗这么多唾液的呢？

除了咽下去的，讲话可能是消耗口水最多的方式了。讲话是正常生理现象。

其实，每逢大赛，球队的精神压力往往更甚于身体疲劳。博斯克与普兰德利一直在抱怨半决赛比对手少两天休息，可毕竟他们也有三天休息时间，对高水平职业球员来说，三天已经足以让体能完全恢复，绝不会影响比赛。想来主帅也借机缓解自身的一些压力吧。

两位主帅的抱怨还放得上台面，而有些队员相互之间的个人恩怨或者利益冲突，就只能放在休息室了。本届欧锦赛，给人一个印象是，内讧不少，荷兰、法国、葡萄牙、英格兰、意大利等等。许多球队都或多或少有些负面新闻，哪怕是强大的德国队，也发生了首发阵容提早泄漏事件。这些归结起来，都是祸从口出。像荷兰队的休息室，基本上要穿套鞋的。踢不上球，进不了首发，精力总也要有个去处，消耗点口水，也算是一种方式。

还有些本来是俱乐部里的队友，现在成了欧锦赛的对手，不管俱乐部里是不是和谐融洽，至少大赛当头，先来点口水交锋，制造点“大义灭亲”的氛围。如果本来就不和睦，像C罗与阿韦罗亚，那倒就好了，直接往里掺了爱滋病毒扔过去。

不过，法国队中场大将纳斯里的脏口水却吐向了记者。两年停赛，无缘世界杯，法国足协在这件事上，绝对站在媒体这一边，“纳斯里，那厮真的好无理”。

小便是正常生理现象，但随地小便就不正常了。大赛前来点口水仗，我们完全可以理解，对着局外人发泄，就有问题了，而且，现在看来问题很严重。 高兴

东风日产

为您呈现

欧洲杯射手榜

最佳射手(前十名)	
3球	戈麦斯(德国)
	C罗(葡萄牙)
	扎戈耶夫(俄罗斯)
	曼祖基奇(克罗地亚)
2球	法布雷加斯(西班牙)
	托雷斯(西班牙)
	阿隆索(西班牙)
	舍甫琴科(乌克兰)
	皮拉尔(捷克)
	伊拉切克(捷克)